

kijelenti, hogy a keresztény nők tábora egységesen és fegyverkezten áll a nemzetgyűlés és a kormány háta mögött. Nem szerepelni, hanem dolgozni kíván a nemzeti ujjaépítés munkájában. Mi — mondotta — a politikai pályától nem félünk és be tudjuk bizonyítani, hogy mi nők és nőiesek tudunk maradni és a hazának minden áldozatot meg tudunk hozni.

Ezután határozati javaslatot terjeszt elő, mely szerint utasítsa a Ház a kormányt, hogy 1. módosítsa sürgősen az ipari munkásokra vonatkozó törvényt, 2. megfelelő számú női iparfelügyelőt állítson be, 3. az anyaság védelmét jobban biztosítsa, 4. minden ipari munkásnak évente kétheti fizetéses szabadságot biztosítsanak, továbbá indítványozza, hogy 1. utasítsa a

Ház a kormányt, hogy dolgoztasson ki törvényjavaslatot a dajkaság eltörlésére, 2. vegye a keresztény erkölcsi tannak megfelelően radikális revízió alá az összes erkölcsrendészeti törvényeket, 3. dolgoztasson ki törvényjavaslatot az iskolai reform megvalósítására.

Schiachta Margitot beszéde befejeztével számosan üdvözlük.

A következő felszólaló Nagy János. Részletesen foglalkozik az indemnitási javaslattal. A javaslatot elfogadja.

Az elnök javaslatára elhatározza a Ház, hogy legközelebbi ülését szombaton délelőtti 10 órakor tartja, melynek napirendjén az indemnitás tárgyalása szerepel. Az ülés vége egy negyed négy órakor.

A szegedi paprika- és gyógynövénykísérleti telep

— Mi a kísérleti állomás célja? —

(Saját tudósítónktól.) Nem sokan tudják még Szegeden, hogy mily fontos és gazdasági szempontból nagyhatású intézményt létesített városunkban a földművelésügyi minisztérium. Itt állította fel ugyanis egyik kísérleti telepét, mely a gyógynövények és paprikafajok nemesítésével mezőgazdasági kulturánkat ez irányban hatalmasan fogja előrelendíteni. A kísérleti telep a Gedó melletti villamos végállomásnál, tehát minden tekintetben elsőrangú helyen van és jellemző, a közvetlen környéken, amerre holléte felől kérdezősködtünk, senkisé tudott a telep létezéséről felvilágosítással szolgálni.

A telepre való belépéskor egy tiszta, arányos lugas uton, kétoldalt mértani szabályosságú földtáblák, palánta parcellák közt a kertészházhoz jutunk, ahol már serényen folyt a munka, Török Károly okleveles kertész vezetésével. Majd Tóth Ede kulturmérnök, a kísérleti telep üzemi vezetője jött a munkáscsoporthoz, aki a következő felvilágosítással szolgált:

— A telep a földművelési miniszter hatáskörében álló országos paprika- és gyógynövénykísérleti központi állomásnak a kirendeltsége. A célja az, hogy a kísérleti uton nemesített paprikatörzseket és gyógynövényfajokat tovább tökéletesítsünk és intenzíven szaporítsunk. A bevált fajokat kiadjuk egyes gazdáknak, akik aztán nagyban továbbtermelik. Így elérjük, hogy csupa nemesített és bevált faj kerül lassankint az általános termelésbe. Itt négy és félhold földön palántázással és mélyített hidegágyi eljárással kísérletezünk az egyes paprika- és gyógynövényfajokkal.

Majd a tulajdonképeni teleptől kisétáltunk a közvetlen szomszédságban lévő földekre, ahol az ugynevezett Háromszögben a telepnek 25 hold birtoka van. Szabályosan, szemnek tetsző pontossággal kimért táblák sorakoznak egymás mellett, szinte látszik minden egyes rögön a földdel való bánás áhitatos szeretete, a gondos munkáskéz szorgalma.

— Ezt a 25 holdat csak ideiglenesen bírjuk, mert itt létesülne a jövődó kórház. A tulajdonképeni végleges helyünk Ujszegeden a kenderakadémiában lenne, ami mögött 40 hold föld, elsőrangú talaj áll rendelkezésre. A termelésben minden eddig bevált jobb módszert és eljárást alkalmazunk, de leginkább a kiválasztást (selectio) és keresztezést. Lehetőleg mindezt szemléltetően szeretnénk keresztül vinni, olyanképen, hogy az egyszerűbb gazda is látna és felismerné az előnyösebb eljárási módot, ami őt a példa követésére serkentené. Így például közvetlen egymás mellett lesznek a mi módszereinkkel és a már elavult módszerekkel megművelt táblák. Ez világosan megmutatja és bizonyítja a mi termelési módszerünk minden előnyét és a másoknak minden hátrányát, nevezetesen a jobb minőséget, a több hozamot és főként a korábban érzést. Hogy az egyes nemesített fajokat a virágzás idején az utporától és

az egymásközi elfajzástól megóvjuk, szigetelő növényeket ültetünk közbe, mint például a dohányt, az országut felől pedig magasan növényes csicsókát és napraforgót. Ennek az előnye is világosak lesznek és mihamar követőkre fogunk találni. Így szélesbül a mezőgazdasági kultúra a mi népünk közt, amely sajnos, minden újítással szemben rendkívül bizalmatlan és tartózkodó. Pedig, ha valaha, úgy most mindennek előtt való volna az intenzív, többtermelési módokkal való megismerkedés, hisz ez jövő állami létünk alapvető létkérdése.

— Ezzel függ össze a gyógynövényekkel való kísérletezés is. Németország mindig irigylet bennünket a gyógynövényekben való gazdagságunkért, amit azonban a múltban — mint sok mindent — nem használtak nálunk ki fontosságának megfelelően. Ezelőtt is foglalkoztak már ugyan egyesek a vadontermő gyógy- és ipari növények gyűjtésével, melyekből nem egyszer igen szép kontingens került ki külföldre is, — így Németországba csupán székfűből 50 vagonnal — azonban eddig ez csupán egyesek magánvállalkozása volt, melyet nem irányított semmiféle egységes központi terv és vezetés. Különösen a Bánátban, az ott különösen kedvező talajon tenyésztett nagyon sok gyógy- és ipari növény, de ott sem volt általános ezek gyűjtése és szárítása. Most persze a bánati dúsz fióra nélkül kell ezt az eddig ugyszólván parlagon heverő nemzeti kincset kiaknáznunk és ezért kísérletezünk, hogy az egyes talajviszonyoknak mely fajok felelnek meg leginkább. Mi itt megpróbálkozunk a ricinussal, melyből három sor már szépen fejlődik e megfelelő meleg és csapadékú területen, azonkívül levendulával, fehémustárral, benedekfüvel, koryanderral és egy nedvesebb, pocsolásabb helyen a kalmuszgyökérrel. A talaj kedvező volna a safrány-termelésre is, azonban ennek hagymáit nem tudtuk sehol beszerezni. Egyáltalán a szükséges magvakat is a legnehezebben és a legminimálisabb mennyiségben tudjuk csak beszerezni. Most legutóbb Bécsből kaptunk csekély számú, selejtesebb minőségű magvakat. A mi uttörő, pionir munkánkban természetesen sok nehézséggel kell megküzdenünk, kezdetleges és hiányos felszereléssel, amit azonban lelkesedéssel pótolunk, hiszen átérezzük munkánk kulturális fontosságát.

— Rengeteg kiaknázatlan kincs hever még parlagon a vadon termő gyógy- és ipari növényekben, melyeknek kellő kihasználása — miután mind kiviteli cikk — lényegesen növelné nemzeti vagyonunkat és valutánk emelkedését vonná maga után. Ezért is alakultak az egyes gyógynövénygyűjtő központok, ahová a gyűjtött és szárított gyógynövények beszolgáltatandók, hogy az egész akciót kiemelje az egyéni vállalkozás kicsinyes kereteiből és az államgazdálkodásba állítsa be.

(d—án)

 **Brillánsokat, használt ékszereket,**
arany és ezüst régiségeket igen **MAGAS ÁRBAN** megvételre keressünk. 254
Fischer Testvérek ékszerészek Szeged, Kárász-utca 10. sz.

KORZÓ-MOZI

☎ Telefonszám 11—85 ☎

Szombaton és vasárnap,
április hó 24. és 25-én.

Pathé-film!

Miss American

II. rész:

Szemtől-szembe.

Amerikai kalandortörténet
4 részben, 21 felvonásban.

Előadások hétköznap 5, 7 és 9 órakor.
Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.

Erdélyi fogműterme

Szeged, Tisza Lajos-körút 19., II. 7.
Foghuzás, fogtömés, műfogak

Brilliánst, régi ékszert, órákat

magas napiáron vásárol

Bach utóda Kun Jenő

Szeged, Széchenyi-tér 2. sz. 345

A „DELMAGYARORSZÁG” telefonszámai:
Szerkesztőség 305
Nyomda 16-34
Kiadóhivatal 305

Cigaretta fölők! Cigarettafüveket, vattás 2-es és 3-as a legolcsóbb árak mellett vásárolhatók a **Médi Specialité** szivarkahüvely főraktárában, Szeged, Jókai-utca 11. Telefon 15—20. Viszontelárusítóknak is legolcsóbb bevásárlási forrás.